

# EL CONSTITUCIONAL

## DINÁSTICO.

ÓRGANO DEL PARTIDO EN LA PROVINCIA.

CONDICIONES DE SUSCRICION.—Las suscripciones empiezan en los días 4 y 16 y terminan en los trimestres naturales.—El pago de la suscripción y anuncios es adelantado, y puede hacerse para fuera por medio de sellos de correo ó libranzas á favor del administrador de EL CONSTITUCIONAL DINÁSTICO en carta certificada. Se admiten remitidos y comunicados á precios convencionales. No se devuelve ningún original. La redaccion y administracion de EL CONSTITUCIONAL DINÁSTICO se hallan establecidas en la calle de Muñoz, número 3, principal.

Año XVII.—(TERCERA ÉPOCA.)

ALICANTE, MARTES 23 DE OCTUBRE DE 1883

Número 4.639

### SECCION DE RECLAMOS.

VAPORES PAQUETES DE LA COMPANIA GENERAL de tabacos de Filipinas.



SERVICIO REGULAR MENSUAL DE BARCELONA A MANILA con escalas en Port-Said, Suez, Aden, Punta de Gales y Singapore.

### VAPORES DE LA COMPANIA.

Isla de Luzon: 8.300 toneladas inglesas de desplazamiento. Isla de Mindanao: 8.100 id. id. id. Isla de Panay: 7.700 id. id. id. (en construccion.)

### El magnifico vapor de gran marcha ISLA DE LUZON

saldrá de Cádiz el 10 y de Barcelona para Manila el 15 de Noviembre, admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos y escalas intermedias.

Precios del pasaje: 1.ª 1.725 pesetas. 3.ª 665 pesetas.

Los señores pasajeros encontrarán espaciosos y bien ventilados alojamientos, pues estos vapores han sido contruidos expresamente para el servicio á que se les destina. Hay baños y cuantas comodidades pueden apetecerse en los climas en que han de navegar.

Consignatarios en Alicante: Paos hermanos y Compañia.

### VAPORES DEL MARQUÉS DE CAMPO

#### LÍNEA DE ARGELIA

Servicio regular entre Valencia, Alicante y Oran.

Los vapores Fé y Caridad, saldrán de este puerto alternativamente para el Oran todos los martes á las cuatro horas de su tarde, admitiendo carga y pasajeros.

Para fletes y demás, dirigirse á los señores Raymundo y compañía.

### RIGOS EMBUTIDOS

frescos, los primeros de la nueva campaña; desde hoy se principian á expendir las ricassalchichas, longanizas, sobreasadas, butifarras de carne y cebolla y los magnificos blancos de puro magro, en la acreditada Salchicheria extremeña, de Serafin Sanchez, Princesa, 19, esquina al Pórtico de Ansaldo. (Los choriceros.) Todos se garantizan de excelente calidad.

Tratado de vinos, conteniendo reglas prácticas que están al alcance de todos y que sirven de Guía á los vinitores, á los negociantes en vinos y á los detallistas, con un apéndice del arte de hacer el aguardiente de Coñac por D. L. Bernabeu y Viteri.

Están de venta en el establecimiento de D. Jose M.ª Celdrán, su precio 1 peseta 75 céntimos ejemplar.

La tierra de las Flores.—Por medio de un delicado procedimiento—resultado de una grande experiencia, habilidad y trabajos—consérvase la fragancia de las más escogidas flores que se abren en la tierra de las Flores, en el Agua Florida de Murray y Lanmen como si fuera presentada en un ramillete de flores acabadas de cojer.

El perfume de este modo obtenido es dorado y delicioso, pues su olor se impregna en los vestidos ó en el pañuelo en que se ha usado, siendo una combinacion del puro olor natural de las flores más delicadas; siempre fresca, siempre es agradable y mientras queda en rastro de su presencia, conserva estos rasgos característicos.—8

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, señores D. Vicente Ferrer y compañía, en Barcelona.

### MARÍA-ANTONIETA

#### CÓMICA EN TRIANON.

(Conclusion.)

Pero estas distracciones solitarias no eran muy alegres para una princesa de diez y seis años, y María Antonietta se encontraba como aislada en esta corte entristecida por la vejez del rey. Los matrimonios sucesivos del conde de Provenza y del conde de Artois con las hijas del rey de Cerdeña dieron, en fin, á la archiduquesa dos compañeras poco más ó menos de su edad. Estas tres

familias no tardaron en ligarse estrechamente, más por el atractivo de la edad que por verdadera simpatía; las mujeres llegaron hasta á confundir su comida en una sola, pasando por encima de la etiqueta, y se unieron para conjurar el aburrimiento mortal de la corte. La idea de representar comedias germinó bien pronto en estas cabezas de veinte años y fué puesta inmediatamente en ejecución; pero este espectáculo íntimo tuvo una existencia muy efímera. Los únicos datos precisos sobre este primer ensayo han sido proporcionados por Mad. Campan, lectora de las princesas y primera comarista de la reina.

Las jóvenes princesas quisieron animar su sociedad íntima de una manera útil y agradable. Se formó el proyecto de aprender y de representar todas las buenas comedias del Teatro Francés; el delfin era el único espectador; las tres princesas, los dos hermanos del rey y MM. Campan padre é hijo componian la troupe; pero se dió la mayor importancia á mantener esta diversion secreta como si se tratara de un negocio de Estado: se temia que Luis XV prohibiese tales diversiones si llegaba á tener conocimiento de ellas. Eligióse un gabinete de entresuelo donde nadie tenia necesidad de penetrar para el servicio. Una especie de auto-escena, que podía encerrarse en un armario, componia todo el teatro. El conde de Provenza sabia siempre sus papeles de una manera imperturbable, el conde de Artois bastante bien; los decia con gracia; las princesas representaban mal. La delfina desempeñaba algunos papeles con delicadeza y sentimiento. El delfin tomaba parte en los juegos de la joven familia, se reia mucho de la cara de los personajes, á medida que aparecian en escena, y desde estas diversiones abandonó el aire tímido de su infancia y se le vió complacerse en la sociedad de la delfina.

El deseo de oír el repertorio de las obras que se queria representar y la certidumbre de que estas diversiones permanecerian enteramente secretas, fueron causa de que se concediera á mi suegro y á mi marido el honor de figurar con los príncipes.

No supo estos detalles sino mucho tiempo despues, porque Mr. Campan guardó el secreto; pero un acontecimiento imprevisto vino á descubrir todo el misterio. La reina ordenó un día á monsieur Campan que bajara á su gabinete para buscar un objeto que habia olvidado allí; estaba vestido de Crispin y llevaba su colorate; una escalera secreta conducía directamente desde este entresuelo al tocador.

Mr. Campan creyó oír algun ruido y se quedó inmóvil detrás de la puerta. Un criado que estaba, en efecto, en esta pieza, habia oido tambien ruido por su parte, y, por inquietud ó por curiosidad, abrió la puerta súbitamente, y aquella figura de Crispin le causó tanto miedo, que comenzó á pedir socorro á gritos. Mi suegro le tranquilizó, recomendándole el más profundo silencio sobre lo que habia visto. Sin embargo, creyó de su deber prevenir á la delfina de lo ocurrido; ésta temió que algun otro acontecimiento de la misma naturaleza descubriese sus diversiones, y las abandonaron.

Quando María Antonietta llegó á ser soberana, no manifestó desde luego ningun deseo de reanudar estas diversiones, por miedo sin duda de que el rey desaprobase en la reina un género de distraccion que habia permitido á la delfina, pero trató de inculcarle lentamente su idea favorita. Las temporadas que pasaba todos los años en Choisy le ofrecian una ocasion favorable para distraer al rey con estos espectáculos. Luis XVI tenia precisamente una secreta inclinacion por las piezas cómicas, y en particular por las parodias. Algunos años antes se habia divertido de tal modo con una parodia de *Aleestes*, representada delante de él en Trianon, que habia encargado á La Ferté felicitara en su nombre á los autores Auguste Després y Granier, y que les invitara á continuar escribiendo obras tan divertidas.

Algun tiempo despues, los cómicos franceses vinieron á representar en la corte el *Don Jafet de Armenia*, de Scarron. El rey, para divertirse, dió la consigna á los corifeos de la cabalgata, y les recomendó que imitaran todas las actitudes de la reina y del conde de Artois, y se tomó el trabajo de presenciar los ensayos. Esta farsa fué ejecutada con tanta verdad, que la reina y el príncipe se reconocieron en seguida. Su primer movimiento fué incomodarse por semejante audacia, pero la afectacion que el rey ponía en reír y en aplaudir les hizo comprender que estaba en inteligencia con los actores, y tomaron prudentemente el partido de aplaudir su propia caricatura. El rey quedó tan encantado de este espectáculo, que quiso que todos los actores fuesen remunerados y regalados copiosamente.

Adolfo Jullien.

Para conocimiento de los marinos que frecuentan la costa de Asturias el puerto de y Gijon, damos á

continuacion el cuadro de señales que ha publicado aquella comandancia de Marina.

Dichas señales son para *circuns-tancias de mal tiempo*; se harán desde la vigia de Santa Catalina y son las siguientes:

- 1.ª Una bandera cuadrada.—Hay presunciones de mal tiempo; procedan á tomar puerto las embarcaciones que hay en la Concha.
  - 2.ª Una bola negra.—Ofrece dificultades abordar la barra; por lo tanto manibre como crea más conveniente, ya viniendo al puerto, para lo cual el práctico está dentro de barra; ó bien fondeen al abrigo de Torres ó corrau á so-tavento.
  - 3.ª Dos banderas cuadradas.—Imposibilidad de pasar la barra.
  - 4.ª Dos bolas negras.—Imposibilidad de amarrarse en el puerto.
  - 5.ª Una bandera al tope y una bola.—Pueden venir al puerto los buques menores forzando de vela si es preciso, al acometer la barra.
  - 6.ª Una bola al tope y una bandera.—Pueden venir al puerto los buques mayores forzando de vela, si es preciso, al acometer la barra. La lancha del práctico se aguantará sobre la boca para hacer las señales que se repetirán en el acta colocada en el malecon de la nueva dársena *El Fomento de Gijon*.
  - 7.ª Dos banderas separadas por una bola.—Bovie un bote al Muel por si hay posibilidad de comunicar por tierra para embarcar un practico.
  - 8.ª Dos bolas separadas por una bandera.—Comunique las señales al buque que no las haya entendido, ó á los nacionales ó extranjeros que no tengan noticia de estas señales especiales.
  - 9.ª Una bandera al tope y dos bolas negras.—Para tomar el puerto espere la marea. Si se repite la señal, significa esperar al dia siguiente.
  - 10.ª Dos bolas negras al tope y una bandera.—Que manifieste el calado del buque.
- El número de piés se expresará arriando la bandera nacional tantas veces cuanto sea el número de piés, ó bien por cortas pitadas si es vapor, ó por el Código internacional.
- 11.ª Dos banderas al tope y una bola.—El buque de más afuera está mal fondeado y debe enmendarse más á tierra.

(Se continuará.)

FOLLETIN DE «EL CONSTITUCIONAL.» 179

harían desesperar á un jove y que para responder á vuestra pasion, si por casualidad la torciereis, no tienen más que no amor aparente y fingido, porque el verdadero y natural le han consumido en la moña y el wals.

Eugenio Suárez.

Las mujeres son niños grandes. Antonio Trueba.

No hay ni siquiera un dolor que la mujer no sepa mitigar.

Flora Tristan.

Aquella mujer será buena, de cuya bondad ó maldad no se habla ni se blasona de ella ni de sus cosas, sino muy poco.

Tucidades.

El amor introduce la bondad en un corazón ingrato y sensible.

Vauvernaguet.

El amor en la mujer es una complacencia en el objeto amado.

178 MÁXIMAS Y SENTENCIAS.

El callar es muy gran ornamento en la mujer.

Theana.

Conviene la homogeneidad en los esposos, lo cual era ya verdad en tiempo de la antigua Grecia. Una mujer jóven nunca será buena para nada á un viejo, pues ella no obedece entonces al timon como la débil chalupa; no tiene áncora y á veces rompe sus cables por la noche, para ir á recalar en otro puerto.

Theogonis.

Quando un hombre y una mujer se casan, concluye su novela y empieza su historia.

Mad. Thibaut.

La locuacidad de las mujeres es proverbial, más no sin fundamento, pues ellas son las que enseñan á hablar á los niños.

Como la pelusilla de una flor ó de una frota, no hay pues nada que extrañar en vista de esto que se encuentran bajo las alas de las madres niñas de diez y ocho años gastadas ya, sagaces y astutas que

FOLLETIN DE «EL CONSTITUCIONAL.» 175

El honor de las mujeres está mal guardado cuando la virtud y la religion no son sus centinelas.

Los hombres tienen un objeto en el amor, la duracion de este sentimiento es la sola dicha de las mujeres.

¿Qué hombre sentirá jamás todo lo que el corazón de una mujer puede sufrir?

Las mujeres hacen generalmente de la confianza la primera necesidad de la amistad y esto es una consecuencia del amor.

Abandonando con nobleza al que nos abandona, se muestra una superior á lo que se pierde.

Hay mujeres que no dejan ver su cara á sus maridos hasta despues de casada. Para no tener

Alicante 23 de Octubre de 1883.

UNA COGIDA.

A nuestro apreciable colega «La Reforma Liberal» le van escociendo los acerados dardos que la prensa de oposicion dirige á la izquierda dinástica, por lo reacia que anda en el planteamiento de las reformas que sus prohombres tienen al país ofrecidas.

Anteayer confiesa paladinamente el periódico de cámara del Sr. Fernandez y de la manera como pudiera hablar quien padeciera de asma, que las grandes reformas necesitan de luengos años para establecerse y que no se implanta una institucion sin que á esta no la preceda un estudio detenido de sus causas, de su justicia y de su necesidad.

Ya apareció aquello; pero en nuestro concepto ha aparecido muy pronto; estas confesiones no se hacen sino despues de haber luchado desesperadamente con la oposicion, con ese enemigo formidable que estrema todos sus ataques y recurre á todas las argucias, para mostrar á su adversario pequeño y pobre con su debilidad y su impotencia. «La Reforma Liberal» ha cedido muy pronto.

Recuerde nuestro estimado colega, que aun no hace veinte y cuatro horas que venia deshaciéndose en lenguas respecto de los grandes proyectos que tenian por realizar sus amigos en pró de la libertad y de la democracia. No eche en olvido que hablaba respecto de estas reformas en nombre de la urgencia y de la necesidad, y cuando con tanto calor y entusiasmo tanto, ponderaba las excelencias de las medidas que iban á adoptarse para que sin violencias ni trastornos se sintiese regenerado el país en su parte politica y administrativa, cuando con tanta exaltacion se proclamaba la caída del Ministerio Sagasta-Martinez Campos acusado injustamente por la izquierda de inepto, de antipatriótico y conservador, venir á ser poder los amigos de «La Reforma» para decirnos á las primeras de cambio que las grandes instituciones necesitan de luengos y dilatados años de estudio para implantarse, es dar al público que tantas ilusiones se habia hecho con respecto á la izquierda, el más grande canard que registra la historia de los fiascos, de los desencantos,

de los desengaños y de las sorpresas.

Pero debemos hacer justicia al Gobierno Posada-Lopez. «La Reforma Liberal» no es la representacion genuina, ni la voz autorizada y competente del gabinete que hoy rige los destinos de la patria; por lo tanto, no pudiendo decir como este periódico ha dejado sentado de hecho que el sufragio universal, el matrimonio civil, el jurado y cuantas libertades resumen la constitucion del 69, se establecerian con la premura con que son reclamadas por la necesidad y la urgencia, mal puede tampoco contraer la responsabilidad en que ha incurrido el órgano del Sr. Fernandez en las declaraciones que acaba de hacer, las cuales le acusan de ligero y frivolo y ponen de manifiesto la poca firmeza que tiene en los principios que viene obligado á defender en el estadio de la prensa.

Para resumir; el Gobierno no ha dicho nada con respecto á su programa, conociendo los izquierdistas que en él figuran las dificultades insuperables que se hubieran presentado para llevar á la práctica los puntos fundamentales de la doctrina en que informan; la heterogeneidad del gabinete, levanta una poderosa cortapisa á la politica del señor Duque de la Torre. La nueva situacion ni siquiera sabe los derroteros que ha de seguir, y de consiguiente, en el terreno de las reformas auguramos que ha de hacer muy poco camino. Les ha de faltar tiempo para resolver de una manera cumplida los términos de la conciliacion que en concepto de todos ha de ser la principal tarea á que ha de consagrarse el actual Gobierno, dados los propósitos que se tienen de que la familia monárquica liberal, se agrupe y forme bajo una sola bandera un respetable partido que contrareste y anule la representacion de los conservadores, acaudillados por el señor Cánovas.

Es prematuro cuanto se hable de reformas, y cuanto se conjeture sobre la vida del actual gabinete, llamado á reflejar las tendencias que dentro de poco han de prevalecer con respecto á la idea de la conciliacion ó preparar una tremenda crisis, cuya solucion nadie podrá predecir por el término de sus complicaciones.

La alternativa de todos modos ha

de ser la siguiente: ó Cánovas ó el partido monárquico-liberal con Posada Herrera ó Sagasta.

Si «El Eco de la Provincia» sabe leer lo que escribe, no necesita que nosotros le demos la leccion de catecismo que solicita, pues lo que quiere decir cristiano, se lo conteste él mismo, al decirnos el comentario que hace «La Reforma», del suelto en que se ocupaba «El Eco» de los Sres. Perez, Mauricio, de nuestro correligionario Sr. Aquilina, y del Sr. Piqueres, pues dice que ya es viejo que dichos señores especialmente los dos primeros, pertenecen á la izquierda. Ocupando el Sr. Aquilina el tercer lugar, claro está que no puede referirse á él la afirmacion de «La Reforma».

Conocido es de todos en Alicante, las ideas politicas de nuestro amigo, y si como dice «El Eco», el mismo Sr. Aquilina, les pidió cortésmente que rectificaran la noticia por inexacta, estaba en el caso nuestro colega de rectificar sin comentarios, pues tratándose de una persona tan conocida de «El Eco», como de nosotros mismos, no ha debido poner en duda, que todo cuanto se ha dicho referente á este asunto, carece de fundamento.

Conste á «El Eco» como a los demás compañeros en la prensa, que cuando el Sr. Aquilina tenga formada su resolucio de militar en otras filas que las del constitucionalismo, será él mismo quien lo diga, empezando por renunciar el puesto de honor que ocupa en el comité, y que no desempeñaría un solo momento, si no estuviese dispuesto á servir á los hombres de nuestro partido, con la lealtad que lo viene haciendo, desde que pertenecia al antiguo partido progresista.

Conste.

Nuestros queridos amigos y correligionarios los Sres. Mauricio y Ganga, han desempeñado perfectamente en Madrid cerca de nuestro ilustre jefe D. Práxedes Mateo Sagasta, la Comision que el comité constitucional dinástico de esta capital, les habia confiado de manifestar su adhesion de una manera incondicional á la politica de aquel, cualquiera que sea la suerte que tenga que seguir, en vista de los acontecimientos que están desarrollándose en la actualidad.

Nuestra consecuencia y lealtad al Sr. Sagasta, estarán siempre por encima de todo.

Dice «El Correo»:

«Habíamos visto en la cuarta plana de «La Correspondencia», anuncios y recomendaciones de muchas clases; pero del género de este de «La Izquierda Dinástica», no habíamos visto nada: «Si el Sr. Diz Romero—escribe—ocupa el puesto de director de Correos y

Telégrafos, mejoraría mucho el servicio y el Sr. Moret encontraría un buen auxiliar para sus planes reformistas.

Las empresas periodísticas estarian de enhorabuena, porque el Sr. Diz Romero ha sido propietario y director de un periódico y conoce prácticamente los inconvenientes que acarrea la pérdida de cartas, paquetes y suscripciones. El señor Rey no sabe nada de esas cosas.» Pues señor, esto va bien.»

Porque el Sr. Diz Romero haya sido director y propietario de un periódico, no significa esto que esté en aptitud de desempeñar mejor que otro la Direccion de Correos y Telégrafos.

La idoneidad para tal empleo, y para el ejercicio de tan importante cargo, se manifiesta en otras aptitudes y condiciones que no tenemos necesidad de enumerar por lo capciosas que nos parecen.

El anterior suelto, como dice muy bien «El Correo», es un anuncio de los más extraños.

Armonías posibilistas.

La prensa anunció hace dias una reunion de los senadores y diputados posibilistas para fijar la actitud del partido con la nueva situacion.

«El Globo», refiriéndose á esa noticia, dijo:

«Si el redactor que de tiempo en tiempo los sale á esos periódicos, embozándose ridículamente en capa de pontífice, tiene algo que esperar de la situacion, que le muestra su gratitud de otro modo, dejando en paz á nuestro partido, sus periódicos, sus representantes y su ilustre jefe, que harto sabemos, todos quiénes somos, de dónde venimos y á dónde vamos.»

Como contestacion á esto, un periódico madrileño ha publicado la siguiente declaracion:

«Estamos autorizados para decir que las líneas nuestras referentes á la próxima reunion de la minoría republicana histórica, tan duramente criticadas por «El Globo» se debieron á la directa y concreta inspiracion del Sr. Castelar en persona.»

Este disentimiento manifiesto ha dado lugar á creer con sobrado motivo que el Sr. Castelar y sus correligionarios están á punto de tirarse los trastos á la cabeza.

«El Imparcial» respecto de este asunto dice ayer:

«Nosotros creemos, además, que la politica que «El Globo» ha hecho despues de los sucesos de Badajoz, pelifica con exceso violenta y pesimista, ha disgustado al Sr. Castelar, que ya viene mal con este periódico hace tiempo.

Hoy, lo que ha llamado la atencion es que despues de la excomunion del Sr. Castelar, «El Globo» no diga una palabra, callándose como un muerto.

No se sabe si será esto para someterse ó para rebelarse con más fiereza.»

Rotas las hostilidades es de presumir que el silencio sea precursor de grandes disturbios entre el señor Castelar y «El Globo.»

Las operaciones verificadas en la Caja especial de ahorros de esta capital, desde el 15 de Octubre al 21 del mismo, son las siguientes:

235 empeños de alhajas, ropas y efectos comerciales, consistentes en 5568 pesetas, y 347 desempeños por valor de 7864 pesetas; y en la seccion de ahorros se han verificado 97 imposiciones que importan 1786 pesetas, y 14 reintegros que ascienden á 1555 pesetas y 26 céntimos.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

DE «EL CONSTITUCIONAL DINÁSTICO.»

Señor Director de EL CONSTITUCIONAL DINÁSTICO.

Madrid 21 Octubre 1883.

Mi querido Director: No estrañe usted mi silencio una vez resuelta la crisis, pues necesitaba los pocos dias que han pasado desde la constitucion del Gabinete para formar un juicio más ó menos aproximado de las cosas y poder transmitir mis impresiones. Poco obstante he de añadir á lo dicho en mis anteriores; esto es, que el Gobierno sigue observando una conducta correcta, por lo que respecta á la conciliacion del gran partido liberal.

Al principio se pensaba abrir las Cortes entre el 15 y 20 del mes próximo, pero el parecer del acuerdo ha sido otro y ya no se abrirán hasta la primera quincena de Diciembre, de todos modos nada tiene esto de particular, porque la situacion para el Gobierno es en extremo difícil y por necesidad tiene que tomarse algun tiempo para preparar las reformas administrativas que son las que afectan más directamente á los intereses del país y despues entrar en las politicas que requieren mucha madurez y cordura, pues como en el mensaje hay que hablar de todo y es muy posible no se vaya en estas reformas politicas tan lejos como algunos se figuran, hay que preparar los acontecimientos de modo que no produzcan perturbaciones y rozamientos.

Se espera que puedan salvarse estas dificultades, como se vá consiguiendo con las referentes al alto personal, y si se consigue el nervio de la discusion en el Congreso, lo sostendrán los republicanos y algo menos los conservadores siendo los mantenedores los oradores y Ministros de la izquierda con lo cual es muy posible se obtenga un movimiento de concentracion hacia los ideales de la formacion de todos los elementos del partido liberal pensamiento á que con verdadero patriotismo aspira nuestro jefe el Sr. Sagasta.

No sé si se publicará tan pronto como algunos suponen la anunciada circular á los gobernadores de provincias. Lo que puedo asegurar á V. es que el Sr. Moret se propone desenvolver en ella los puntos esenciales del programa ministerial. Si obtiene la lionjera acogida que la del ministro de la guerra, bien puede decir el gobierno todo género de intemperancias.

A muchos les parece prematuro cuanto se inventa estos dias acerca de la actitud egoista de una parte de la mayoría parlamentaria y de sus consecuencias probables. El Sr. Sagasta fiel

suspense mas tiempo al que lee, habla de aquellas que se pintan.

Steele.

Es mas peligroso irritar á una mujer que á un perro.

Stobee.

Mucho se engaña el que cree que una mujer sin corazon tampoco tiene exigencias en punto á cariño; en materia de amor no hay acreedor mas implacable que una mujer egoista, sus insolentes pretensiones y sus celos, crecen en proporcion de su falta de amabilidad.

Stowe.

Ante el tribunal del corazon los mas culpados son los que hacen mayor mal; cuando yerran los hombres es por dureza, cuando yerran las mujeres es por debilidad. La sociedad que es juntamente rigurosa y corrompida, esto es, implacable para los errores cuando producen desgracias, debe ser mas severa con las mujeres. Pero en un país donde no hay sociedad debe y tiene mas inflojo la bondad natural.

Mad. Stahl.

No hay situacion alguna en que una mujer no sienta cierto desagrado en presentarse alguna vez de su vida á la vista de cualquiera de una manera desventajosa á su persona.

Mad. Staal.

Hé aquí al carácter de las mujeres: si deseais una cosa de ellas no la deseais; si desistís, entonces las quieren ellas.

Terencio.

Una mujer diestra y entendida sabe mezclar y confundir el placer con la noble utilidad y los intereses magnánimos y lograr sin incomodar á su amante hacerle hacer todo lo que ella quiere.

Mad. Tencin.

Las mujeres no tienen ojos para los hombres que el amor enjuga á su paso.

Tackray.

En los negocios de su familia y no en los del Estado, es donde una mujer debe manifestar su talento y su prudencia.

Theoastro.

Las mujeres no separan su estimacion de su gusto.

Quando Dios me envia una mirada de mi dama, me siento más tierno aun por aquellos á quienes ya amaba.

Bernardo Ventadour.

La civilizacion no es ante todas cosas más que el respeto á la mujer, todo pueblo en que la mujer no se halla respetada, es un pueblo bárbaro.

Ventura.

Quando la corrupcion solo ha llegado al hombre no se halla todo perdido, el hombre puede ser atraido por la mujer, pero cuando la corrupcion alcanza á la mujer nada hay ya que esperar no pudiendo la mujer ser restaurada por el hombre.

Las mujeres son las que particularmente hacen las lenguas, los idiomas no nacen en el seno de las academias sino en el seno de la familia, y allí son las mujeres las que lo crean. Esto hace que las lenguas en su origen son tan caprichosas, tan irregulares, tan chisposas y al mismo tiempo tan vivas;



